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Slovo  
místostarosty
Milí spoluobčané,

před Vánoci jsme si konečně mohli 
užít hromady sněhu, je jen škoda, že 
nevydržel déle. Bylo moc hezké pozo-
rovat padající vločky, které vám při-
stanou na dlani a  rozplynou se jako 
smetana na jazyce. Všechno bylo 
schované pod nadýchanou peřinou 
bílého prášku, a drobná zrníčka sně-
hu se třpytila jako kapky rosy v  trá-
vě. Celá krajina v  tu chvíli odpočíva-
la a  nabírala novou energii a  sílu na 
jaro, stejně jako my všichni. Doufám, 
že jste si vánoční svátky užili a nabra-
li radost, štěstí a pohodu.

Jeden rok skončil, další začíná. Pevně 
věřím, že jste se hrdě rozloučili se sta-
rým a náležitě přivítali ten následují-
cí. Nový rok nás vybízí k  novým za-
čátkům, proto nebuďte smutní z toho, 
že nejíte zrovna zdravě, máte pár kilo 
navíc, nebo jste ještě nestihli pořád-
ně sportovat. Všichni máme mož-
nost začít kdykoliv. S novým kalendá-
řem si určitě všichni přejeme zdraví, 
ale také si přejeme, aby ten rok před 
námi byl rozumný. 

Rozumní musíme být i my na radnici, 
čeká nás rok nepředvídatelný, se kte-
rým se bude prát nejedno město, nebo 
obec. Pevně věříme, že vše zvládneme 
a nachystané projekty se nám podaří 
dokončit.

Schválením rozpočtu máme přesně 
stanovené cíle, o kterých bych vás rád 

informoval. Povedlo se nám navýšit 
částku na opravu komunikací a chod-
níků, takže se budeme snažit postup-
ně zvelebovat další části města. Vět-
šina finančních prostředků bude vy-
naložena na opravu ulic Školní, Za-
hradní, Příčné a Za učilištěm. Rozhod-
li jsme se také, že všechny chodníky 
na přilehlých komunikacích uděláme 
v novém kabátě, a to s dlažbou. Samo-
zřejmě také počítáme s opravou, nebo 
výměnou obrubníků. Právě z toho dů-
vodu musíme mít stavební povole-
ní, o které budeme po dokončení pro-
jektové dokumentace žádat. Nejdřív 
tedy oprava cest a  následně po obdr-
žení povolení chodníky. Prosím proto 
o strpení, zákonné lhůty nám naše plá-
ny trochu brzdí, ale nemůžeme to pře-
ce vzdát jen proto, že to dlouho trvá. 

Vždycky je třeba si říct, 
jakou cestu jsme doposud 
ušli, a jaké překážky jsme 

překonali.  
To za námi se jmenuje 
úspěch, to před námi 

výzva a obojí je důvod, 
proč to nevzdat.  

To samé platí i v životě.

Jednou dalších z  akcí je chodník od 
autobusového terminálu (podél zá-
kladní školy), až k cestě do Městského 
lesa. Tento chodník měl být vybudo-
ván společně s in-line stezkou, kterou 
máme stále v plánu, ale bohužel mo-
mentálně nelze využít žádný dotač-
ní titul k její realizaci. Rozhodli jsme 
se tedy pro chodník, aby děti v přípa-
dě deště chodily do školy suchou no-
hou. Další akcí je vybudování parko-
viště na konci sídliště ulice Bukovec-
ké s propojením chodníku k základní 
umělecké škole. Peníze máme vyčle-
něné, samozřejmě vše musí být řádně 
povoleno, a  to nějakou dobu potrvá, 
takže nemůžeme předem slíbit přes-
ný termín. V  Městském lese budeme 
obnovovat sociální zařízení (WC), 
instalovat elektroinstalaci ke kaž-
dé dřevěnici a také vodovod. V plánu 
máme také rozšíření osvětlení včetně 
kamerového systému, ale to snad pří-
ští rok. 

Další finance půjdou z  rozpočtu na 
podporu organizací a  sdružení, a  to 
jak v  sociální oblasti, tak v  oblasti 
sportu a kultury. Máme také vyčleně-
nou částku na přípravu plánu pro rea-
lizaci energetických úspor (fotovoltai-
ka apod.) Dále bych vás chtěl informo-
vat o poplatku za odpad, který jsme se 
rozhodli nechat v původní výši (600,-
Kč), a to i přes navýšení cen za odvoz 
a  sběr komunálního odpadu. Po ode-
čtení poplatku město doplácí na kaž-
dého občana skoro 900,- Kč. Momen-
tálně nelze spustit slevový systém, 
který jsme slibovali, proto necháváme 
výši poplatku stejnou. 

Na závěr trochu historie o měsíci led-
nu, který zaujímá čestné a významné 
postavení mezi ostatními měsíci pro-
to, že zahajuje nový kalendářní rok. 
Je však třeba dodat, že toto výsad-
ní postavení neměl odjakživa. Říma-
né jej zpočátku vůbec nebrali na vě-
domí a klidně si vystačili jen s deseti 
měsíci. Teprve později byl jejich počet 
upraven na dvanáct s různým počtem 
dní. Pravidelný Římský rok začínal 
v březnu, tedy na jaře. Změna nasta-
la v  r. 154 před naším letopočtem, 
kdy se počátek konzulátu přesunul 
z  15.  března na 1. leden. Tak vznikl 
dodnes dodržovaný počátek roku. 

Luboš Čmiel
místostarosta města

Milí  spoluobčané!
přeji vám v  roce 2023 hlavně 
zdraví, štěstí, rodinnou pohodu 
a bezpečí. Někdy stačí jediný pa-
prsek slunce, aby zazářila duha, 
někdy stačí málo, abychom potě-
šili lidi okolo nás, laskavé slovo, 
pozdrav, úsměv. Zkuste to taky.

Kterou nohou do Nového roku 
vykročíte asi není důležité, dů-
ležité je, aby ten krok byl pro vás 
příjemný a hlavně dopředu.

Přeji vám pevné zdraví.

2023
ŠTASTNÝ NOVÝ ROK
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V měsíci 

lednu
oslaví svá  

životní jubilea:

80 let
Růžena Kozáková  

- 5.1.1943

85 let
Emilie Jachnická  

- 5.1.1938
Štefana Hamroziová  

- 6.1.1938

90 let
Josef Baselides  

- 19.1.1933

91 let
Gertruda Ruttkayová  

- 10.1.1932
Vladislav Ćmiel  

- 19.1.1932

92 let
Josef Wawrzacz  

- 5.1.1931

Serdeczne 
gratulacje!

Srdečně  
gratulujeme!

Rozpočet města na rok 2023 schválen
Zastupitelstvo města schválilo na 
svém 2. zasedání dne 13. prosince 
2022 rozpočet města na rok 2023.

Rozpočet města předpokládá do-
sažení celkových příjmů ve výši 
161.180,0  tis. Kč a  celkových výdajů 
ve výši 196.630,0 tis. Kč. Vzniklý roz-
díl ve výši 35.450,0 tis. Kč je finančně 

kryt okruhem tzv. financování, kte-
rý obsahuje jednak zapojení zůstatku 
z  předchozího roku a  dále výdaje na 
splátky úvěrů a půjček.

V  následujících tabulkách uvádíme 
údaje o příjmech, financování a výda-
jích dle odvětvového členění:

U schváleného rozpočtu je dodržena rozpočtová rovnice:  PŘÍJMY + FINANCO-
VÁNÍ = VÝDAJE. 

Podrobný rozpočet je k dispozici na webových stránkách města (www.jablun-
kov.cz, v sekci Město a úřad → Ekonomika města).

MěÚ Jablunkov, odbor finanční, Ing.Jiřina Czudková

PŘÍJMY MĚSTA (v tis. Kč)

Daňové příjmy 116.871,0

Nedaňové příjmy 10.011,0

Kapitálové příjmy 50,0

Dotace 34.248,0

Příjmy celkem 161.180,0

FINANCOVÁNÍ (v tis. Kč)

Zapojení zůstatku finančních prostředků 37.774,2

Splátky dlouhodobých úvěrů a půjček -2.324,2

Financování celkem 35.450,0

VÝDAJE MĚSTA (v tis. Kč)

Zemědělství, lesní hospodářství a rybářství 340,0

Doprava 28.494,0

Vodní hospodářství 6.371,0

Vzdělávání a školské služby 17.358,0

Kultura, církve a sdělovací prostředky 8.944,0

Sport a zájmová činnost 4.083,0

Bydlení, komunální služby a územní rozvoj 27.154,5

Ochrana životního prostředí 10.600,0

Sociální služby a společné činnosti v sociálním zabezpečení 3.810,0

Civilní připravenost na krizové stavy 50,0

Bezpečnost a veřejný pořádek, Požární ochrana a IZS 13.818,6

Státní správa a územní samospráva 65.272,0

Finanční operace 4.760,0

Ostatní činnosti 5.574,9

Výdaje celkem 196.630,0
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CHCETE BÝT NAŠÍM 
NOVÝM KOLEGOU?!
Chcete se podílet na správě 
a rozvoji města Jablunkov? Na-
bízíme vám uplatnění v oboru, 
který má přímý vliv na život 
našich spoluobčanů, a to v ob-
lasti výstavby a územního plá-
nování. 

Městský úřad Jablunkov hledá 
kolegu/kolegyni do svého týmu 
na pozici referent/ka územní-
ho plánování a  stavebního řádu 
🏙🏠🏢. Předpokladem pro vý-
kon této pracovní činnosti je spl-
nění kvalifikačního požadavku 
pro výkon činnosti na obecném 
stavebním úřadu podle ustano-
vení § 13a z. č. 183/2006 Sb. - po-
žadovány jsou obory stavebního, 
architektonického nebo právnic-
kého směru.   Přihlášku s  poža-
dovanými doklady doručte do 
16.01.2023 do 17:00 hod. Bliž-
ší informace na www.jablunkov.
cz, popř. u  personalistky (tel. 
558 340 608). 

MěÚ Jablunkov, kancelář tajemníka,  
Leona Szotkowská

Je tu nové pololetí a s ním i období výběru místního poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství (dále jen poplatku za odpady) a poplatku za pejsky.

Občané Jablunkova pozor! Město Jablunkov nebude v dubnu 2023, 
jak bývalo dlouhá léta zvykem, rozesílat složenky na úhradu poplat-
ku za komunální odpad ani za pejsky!

Místní poplatek  
za komunální odpad
Sazba:
•	 částka: 600 Kč/občan/rok
•	 částka: 300 Kč/občan/rok – sleva 

nad 70let, student – doložit potvr-
zení o studiu a ubytování

Splatnost:
•	 splatnost poplatku za 1. pololetí 

30.04.2023
•	 splatnost poplatku za 2. pololetí 

31.10.2023

Místní poplatek za psů
Sazba:
•	 částka: 1200 Kč
•	 částka: 300 Kč / pes přihlášen v RD /
•	 částka: 200 Kč / držitel psa starší 

65 let /

Splatnost:
•	 splatnost poplatku 30.04.2023

Možnosti úhrady poplatku:
•	 v hotovosti nebo platební kartou 
na pokladně Městského úřadu Jab-
lunkov, Dukelská 144

•	 prostřednictvím služby SIPO

•	 bezhotovostně, převodem na účet: 

►	 1783-1681984379/0800, s  va-
riabilním symbolem, přiděle-
ným poplatníkovi – odpad

►	 19-1681984379/0800, s  vari-
abilním symbolem, přiděleným 
poplatníkovi – pejsek

• 	 uvádějte, prosím, variabilní symbol 
z důvodů správného přiřazení plat-
by k vašemu platebnímu předpisu:  

►	 o každý poplatník má přidělen je-
den variabilní symbol (VS) po ce-
lou dobu poplatkové povinnosti,

►	 VS je desetimístný, začíná 
čtyřčíslím 1337…… /odpad/ 
a 5060……/pes/

►	 pokud VS neznáte, kontaktujte 
telefonicky, e-mailem nebo osob-
ně finanční odbor, paní Romanu 
Ćmielovou, budova radnice, dve-
ře č. 6, tel. 558 340 638, e-mail: 
romana.cmielova@jablunkov.cz

MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Místní poplatek  
za komunální odpad a za psy

Nepřehlédněte! Nepřehlédněte!

INFO O AKCÍCH 
DDM JABLUNKOV  
–  LEDEN 2023

Milé děti, připravili jsme si pro 
vás víkendovku během pololet-
ních prázdnin. Téma nemůže být 
jiné než „Kouzelné masky v Ja-
sení“. Termín od 2. – 4. 2. 2023. 
Přijďte s  námi společně vytvo-
řit barevnou, karnevalovou at-
mosféru. Budeme společně tvo-
řit, soutěžit a  tančit.:) Připraví-
me si dobroty, které si vychut-
náme. Přihlašovat se můžete do 
30. 1. 2023 on-line nebo osobně 
v  kanceláři DDM Jablunkov. Ví-
kendovka je určena dětem od 
první do deváté třídy.

Těší se na vás pracovníci DDM 
Jablunkov
Bližší informace najdete během led-
na  na našich webových stránkách
www.ddmjablunkov.cz
On-line přihlašování přes webové 
stránky 
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Vážení občané,

přeji vám mno-
ho elánu, štěstí 
a  zdravím napl-
něný rok 2023.

Dne 15.12.2022 
se konalo Zastu-
pitelstvo Mo-
ravskoslezské-
ho kraje, kde 
byl schválen 
rozpočet na rok 2023. Rozpočet kra-
je na rok 2023 je zpracován s využi-
tím aktuálních odborných predik-
cí, které počítají s  recesí ekonomiky. 
Zpomalení ekonomického růstu už od 
2. poloviny roku 2022 bylo dáno hlav-
ně vysokou inflací. Meziroční inflace 
ve 4. čtvrtletí 2022 měla díky ener-
getickému úspornému balíčku po-
klesnout a  přiblížit se 15 %, v  roce 
2023 by průměrná míra inflace moh-
la zvolnit, přesto se počítá s dost vy-
sokou úrovní cca 9,5 %. Českou ná-
rodní bankou je pro příští rok predi-
kován pokles ekonomiky o 0,7 %. Se-
stavování rozpočtu kraje na rok 2023 
tak bylo ovlivněno nejen nastupující 
recesí ekonomiky, ale i doznívajícími 
negativními důsledky způsobenými 
pandemií onemocnění COVID-19. Na-
víc bylo nutné čelit novým výzvám, 
které vznikaly v  souvislosti s  váleč-
ným konfliktem na Ukrajině, huma-
nitární krizí či s  růstem výdajů vy-
volaným zejména růstem cen energií, 
stavebních prací a  úrokových sazeb. 
K úspěšnému sestavení rozpočtu kra-
je na rok 2023 v předkládané podobě 
významně přispěly následující sku-
tečnosti:

-	 mimořádné přeplnění příjmů ze 
sdílených daní v  roce 2022, kdy 
1  mld. Kč z  těchto příjmů bude 
sloužit jako zdroj částečného fi-
nancování rozpočtu na rok 2023, 

-	 snížení výdajů na platbu energií 
oproti původně předpokládaným 
výdajům na základě vysoutěže-
ných cen, a to díky vládou schvále-
nému zastropování cen,

-	 zapojení investičního úvěru na re-
alizaci investičních akcí v  objemu 
1,6 mld. Kč.  

Základními prioritami rozpočtu je, 
i  přes výrazný růst cen energií, ga-
rantovat zajištění chodu vlastních 
příspěvkových organizací kraje na 
odpovídající úrovni a  zabezpečení 
zákonných povinností kraje, např. 
dopravní obslužnosti.  Návrh roz-
počtu na rok 2023 je oproti schvá-
lenému rozpočtu kraje na rok 2022 
vyšší o 27 %. Kraj bude v roce 2023 
dále realizovat akce spolufinanco-
vané z  operačních programů a  díky 
využití investičního úvěru i dále po-
kračovat v realizaci akcí reprodukce 
majetku kraje. 

Rozpočet na rok 2023 je sestaven 
tak, že zadluženost kraje vzroste 
oproti letošní očekávané skutečnosti 
o 3,4 % na stále přijatelnou hodnotu 
11,2 %. Rozpočet Moravskoslezské-
ho kraje na rok 2023 je navrhován 
v  celkové výši 14.892 mil. Kč a  dle 
dikce zákona č. 250/2000 Sb. je se-
staven jako schodkový.  Saldo – roz-
díl mezi příjmy ve výši 11.843 mil. 
Kč a výdaji ve výši 14.892 mil. Kč je 
kryt financováním ve výši 3.049 mil. 
Kč. K financování schodku kraj pou-
žívá úvěrové prostředky, v roce 2023 
bude úvěry více čerpat než splácet, 
což se promítne v zadluženosti kraje 
(ve zvýšeném dluhu i zvýšených vý-
dajích na platbu úroků, zejména v ná-
vaznosti na zvýšené základní úroko-
vé sazby ze strany ČNB). 

K  financování rovněž budou využi-
ty zdroje roku 2022 – zejména pře-
plněné příjmy ze sdílených daní a ně-
které úspory výdajů rozpočtu kraje. 
Současně se zapojí prostředky mi-
morozpočtových peněžních fondů 
kraje. Přestože rozpočet na rok 2023 
je ve výši téměř 15 mld. Kč, lze reál-
ně očekávat, že celkové zdroje stejně 
jako výdaje rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje dosáhnou v  roce 2022 
úrovně okolo 39 mld. Kč. Tato situ-
ace se opakuje každoročně a  důvod 
je stále stejný. V  době sestavování 
rozpočtu kraje není ještě rozhodnu-
to o  většině dotací ze státního roz-
počtu do rozpočtu kraje a není tudíž 
možné je do schvalovaného rozpoč-
tu zařadit. Jedná se zejména o  stát-
ní dotace z  kapitoly Ministerstva 

školství, mládeže a  tělovýchovy na 
přímé vzdělávací náklady, z kapitoly 
Ministerstva práce a sociálních věcí 
na financování běžných výdajů sou-
visejících s poskytováním sociálních 
služeb. Po vydání rozhodnutí o  po-
skytnutí těchto dotací bude rozpočet 
kraje upraven. 

Příjmy jsou oproti roku 2022 zvýšeny 
o 2.544 mil. Kč. Zvýšení je umožněno 
zejména plánovanými vyššími příjmy 
ze sdílených daní, o 1.300 mil. Kč opro-
ti schválenému rozpočtu na rok 2022 
(ze 7.200 mil. Kč na 8.500  mil.  Kč), 
současně však cca 300 mil. Kč pod 
skutečností 2022. Jejich výše je tak 
odvozena zejména od příznivého pl-
nění těchto příjmů v roce 2022 ovliv-
něného vysokou inflací, současně bylo 
přihlédnuto k predikovanému propa-
du ekonomiky v  roce 2023. Výši pří-
jmů v roce 2023 dále významně ovliv-
ní růst dotací z operačních programů 
financových z  EU. Většina z  těchto 
příjmů je ale určena na splacení úvě-
ru. Výdaje jsou oproti roku 2022 na-
výšeny o  2.899 mil. Kč. Nejvýrazněji 
rostou výdaje na provoz příspěvko-
vých organizací, tyto výdaje meziroč-
ně vzrostou o 793 mil. Kč.  ovlivněno 
hlavně růstem výdajů na energie (me-
ziročně vzrostou o 596 mil. Kč).  Zvy-
šují se také výdaje na akce spolufi-
nancované z EU (o 733 mil. Kč), a  to 
vlivem nástupu programového obdo-
bí 2021–2027, i   výdaje na reproduk-
ci majetku kraje  (o 565 mil. Kč), což 
je ovlivněno realizací strategických 
projektů a pokračujícím čerpáním in-
vestičního úvěru od České spořitelny, 
a.s. Samosprávné a jiné činnosti včet-
ně dotačních programů jsou navýše-
ny o 690 mil. Kč, vedle růstu manda-
torních výdajů (výdaje na dopravní 
obslužnost o 579 mil. Kč) došlo k mír-
nému poklesu výdajů na dotační pro-
gramy (o 3 %). Rozpočet na rok 2023 
obsahuje rezervu na mimořádné akce 
ve výši 60 mil. Kč a prostředky na pří-
pravu nových projektů spolufinanco-
vaných z EU ve výši 101 mil. Kč. 

Kateřina Chybidziurová,  
člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

Zprávy z kraje
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Do firmy RPR 
Wterm s.r.o., 

Bukovecká 1202, 
Jablunkov hledáme: 

LOGISTIK FIRMY  
(plat 30 000,- - 40 000,-Kč) 

Náplň práce:

-	 příjem na sklady, evidence ob-
jednávek

-	 provoz skladů včetně skladové 
evidence, nakládky a vykládky 
zboží a manipulace se zbožím

-	 příprava dodávek a  expedice 
dle harmonogramu objednávek

-	 komunikace s dodavateli včet-
ně objednávek u dodavatelů

Požadavky na funkci:

-	 řidičský průkaz skupiny "B" 
-	 práce na počítači a s tabulko-

vým procesorem EXCEL
-	 práce s vysokozdvižným pale-

tovým vozíkem
-	 komunikační schopnosti
-	 znalost polského jazyka a sku-

pina "BE" - vozík, výhodou

Zájemci se mohou hlásit: 
•	 e-mailem na adrese: 

gemroth@wterm.cz 

•	 telefonicky 737 238 012 
- Ing. Petr Gemroth

V  ZŠ Jablunkov proběhla 29. října 
2022 vlastivědná soutěž. Byla urče-
na žákům 4. tříd. Tématem byl „Ži-
vot lidí a  100 let školství na Jablun-
kovsku“. Žáci se nejdříve zúčast-
nili besedy s  paní Alenou Starou 
a  Annou Kotasovou z  Matice Slez-
ské. Dozvěděly se spoustu nových 
a  zajímavých informací o  tom, jak 
fungovalo školství v dobách minulých 
a  jak těžký život obyvatelstvo mělo 
– což si již dnešní žáci ani představit 
nedovedou. Pro všechny to bylo veli-
ce zajímavé a  poučné. Z  každé třídy 
čtvrtých ročníků byla vybrána dvě 
čtyřčlenná družstva, na které čekal 

test. Ten vycházel z  informací, které 
žáci slyšeli na předcházející besedě. 
Všichni se moc snažili, každý chtěl 
vyhrát. Výhodu měli žáci, u  kterých 
se doma mluví nářečím – po našymu. 
Na prvním místě se nakonec umístilo 
družstvo 4.A  třídy ve složení: Elena 
Nieslaniková, Jana Holásková, Josef 
Bojko a Dominik Raška. Gratulujeme! 
Velké poděkování patří Matici Slez-
ské, která celou akci připravila. Krá-
sné ceny pro všechny soutěžící žáky 
byly hrazeny z  grantu města Jablun-
kova. Tímto ještě jednou všem děku-
jeme a těšíme se na další ročník. 

ZŠ Jablunkov, Mgr. Eva Lysková

Školáci soutěžili Inzerce

Vítězné družstvo
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W naszej szkole bardzo dbamy o to, by 
zapobiegać różnym ryzykownym for-
mom zachowania u  dzieci i  młodzie-
ży. Dlatego co roku Szkoła Podstawo-
wa im. H. Sienkiewicza w Jabłonkowie 
organizuje dla uczniów bardzo cieka-
wy dzień projektowy. Pod koniec listo-
pada dla każdej klasy został przygo-
towany specjalny program edukacyj-
ny, którego zagadnienia tłumaczyli za-
proszeni fachowi lektorzy.

Klasy szóste zapoznały się z  niebez-
pieczeństwami związanymi z komuni-
kacją w sieci internetowej. Zajęcia o ta-
kiej tematyce prowadził lektor Slavoj 
Raszka z  organizacji E- Bezpečí. Bar-
dzo ciekawa była też prelekcja na te-
mat odpowiedzialności prawnej dzie-
ci i młodzieży, którą prowadziła Pani 
nprap. Bc. Vladimíra Faferková z dzia-
łu prewencji Policji RC. Tematem pro-
gramu edukacyjnego dla klas ósmych 
„Minusy na plusy s Amosem“ był roz-
wój osobowości oraz myślenia kry-
tycznego. Realizowano go we współ-
pracy z lektorami KAMu Frýdlant nad 
Ostravicí. Klasy dziewiąte w  ramach 
wychowania seksualnego zapoznały 
się z  problematyką i  niebezpieczeń-
stwami pornografii. W  następnych 
warsztatach uczniowie mieli moż-
liwość wypróbowania specjalnych 
okularów, które imitowały stan po 
wypiciu większej ilości alkoholu. Na 
własnej skórze mogli się przekonać, 
jak trudno wykonywać jakąkolwiek 

czynność oraz jak niebezpieczne jest 
prowadzenie samochodu w  stanie 
nietrzeźwości. Dowiedzieli się, jak al-
kohol i  inne substancje uzależniają-
ce wpływają na nasze zdrowie i życie. 
Siódmacy odwiedzili natomiast IVC Ja-
błonków (Integrované výjezdové cen-
trum). Młodzież zapoznała się z  pra-
cą Profesjonalnej i  Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej. Strażacy przekazali im 
cenne informacje o tym, jak zachowy-
wać się w czasie pożaru i jak udzielać 
pierwszej pomocy poszkodowanym. 
Wszyscy obejrzeli też bardzo dokład-
nie wóz strażacki. Na prelekcji  Policji 
Miejskiej uczniowie zobaczyli między 
innymi sprzęt, który nosi przy sobie 
policjant w  czasie patrolu oraz mogli 
śledzić obrazy z kamer miejskich roz-
mieszczonych w  całym Jabłonkowie. 
Dowiedzieli się też o  zadaniach Poli-
cji Miejskiej i najczęstszych przestęp-
stwach, które są tu popełniane. Po 
przyjeździe karetki  obejrzeli  jej wnę-
trze i wysłuchali wykładu o pracy po-
gotowia ratunkowego. 

Pragniemy bardzo serdecznie podzię-
kować wszystkim lektorom oraz całej 
załodze IVC w  Jabłonkowie, funkcjo-
nariuszom policji, strażakom i ratow-
nikom medycznym, którzy w ciekawy 
i zrozumiały sposób przekazali cenne 
informacje i  doświadczenia wszyst-
kim uczestnikom Dnia Projektowego. 

Szkoła podstawowa im. H. Sienkiewicza  
z polskim językiem nauczania Jabłonków

Dzień Prewencji
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úspora energie
Trápí vás vysoké ceny 
energií? – využijte no-
vých kampaní Minister-
stva práce a  sociálních 
věcí a  Ministerstva ži-
votního prostředí, kte-
ré cílí na pomoc veřejnosti v  oblasti 
možností úspor energií či finančních 
příspěvků státu

Ministerstvo práce a  sociálních věcí 
společně s  Ministerstvem životního 
prostředí připravili ucelený informační 
systém, který nabízí přehledné informace 
o možnostech úspor energie či finančních 
příspěvků státu. Jde o  pomoc domácno-
stem efektivně snižovat náklady na ener-
gie. Kampaň s  názvem Zkrotíme ener-
gie by měla veřejnosti pomoci překonat 
letošní strmý růst cen energii. 

Od 1. 11. 2022 Úřad práce České repu-
bliky také nabízí na všech svých kontakt-
ních pobočkách v  této oblasti poraden-
ství, které má za úkol informovat obča-
ny o  tom, jak šetřit energie jednoduše 
a hned, jak si co nejlépe zajistit energetic-
ké služby a  o  způsob, kterým ušetřit na 
energiích díky renovaci budov prostřed-
nictvím programu Nová zelená úsporám 
Light.

Zmiňovaný program Nová zelená 
úsporám Light je určen pro jednoduchá 
aktuální opatření přinášející úspory ener-
gii nejvíce zranitelným skupinám obyvatel 
– seniorům, osobám pobírajícím invalidní 
důchod 3. stupně a domácnostem s náro-
kem na příspěvek na bydlení. V programu 
je možno získat podporu až 150 000,- Kč 
na jeden rodinný dům. Příjem žádostí 
bude zahájen 9. 1. 2023.

Na co lze například žádat?
•	 Zateplení fasády
•	 Zateplení stropu 
•	 Zateplení střechy
•	 Zateplení podlahy 
•	 Výměna oken
•	 Výměna vchodových dveří

Bližší informace ohledně možných úspor 
nákladů v  domácnosti naleznete na 
www.zkrotimeenergie.cz, www.nova-
zelenausporam.cz, příp. vám je podají 
zaměstnanci Úřadu práce České repu-
bliky.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

V sobotu 10.12.2022 naši žáci star-
tovali na Memoriálu Vojtěcha Smo-
láka v zápase řeckořímském v Olo-
mouci.

Před zahájením soutěže přivítal 
všechny závodníky i trenéry oddílů 
předseda SK Zápas Olomouc Karel 
Vémola. Nejde o „ Karlose“, ale jeho 
otce téhož jména. Právě „ Karlose“ 
trénoval v zápasnickém sportu jeho 
otec. Po přechodu k bojovým spor-
tům mu jeho zápasnická technika 
dává hlavní výhodu a většinu utká-
ní vyhrává díky zvedanému křižní-
mu porazu a  v  pozici na zemi pak 
rozhodne o svém vítězství.

My tomuto sportu nefandíme, naše 
hranice chápaní Fair Play jsou po-
někud jinde. Chceme rozvíjet u dětí 
rychlost, obratnost, soutěživost, 
bezpečnou techniku, zdravý těles-
ný vývoj a úctu k soupeři.

Pro část našich nejmenších to byl 
první turnaj, první zkušenost. Pro 
nás trenéry je potěšující přístup na-
šich svěřenců a bojové srdíčko v ka-
ždém, i když prohraném utkání.

1. místo - Filip Raška – ve své skupi-
ně zvítězil nad třemi soupeři a ve fi-
nále o první místo porazil Matsku-
liaka z Brna.

2. místo - Dominik Raška - rovněž 
porazil 3 soupeře ve své skupině 
a  po prohře ve finálovém utkání 

obsadil krásné druhé místo.

2. místo - Adam Kačmařík ve svých 
vítězných utkáních předvedl dob-
rou techniku a vybojoval stříbrnou 
medaili.

3. místo - Samuel Raška v  souboji 
o  třetí místo porazil svého oddílo-
vého kamaráda.

Pár posledních soutěží jsme absol-
vovali ve volném stylu a bylo vidět, 
že určité návyky z  volného stylu 
u  některých přetrvávaly a  musíme 
je na trénincích odstranit.

V tomto měsíci 21.1.2023 pořádá-
me 3. ročník„ O   ZLATÉ JABL KO“ 
a  naším cílem je zopakovat stej-
ně úspěšný turnaj jako v  minulém 
roce.

V uplynulém roce 2022 jsme absol-
vovali devět velkých turnajů, vybo-
jovali spoustu vítězných utkání. Na 
stupeň nejvyšší vystoupili naši žáci 
16krát, stříbrnou příčku obsadili 
20krát a bronz za třetí místo jsme si 
odnesli 12krát.

V současné době připravujeme naše 
svěřence ve třech tréninkových 
skupinách a  pořád přijímáme nové 
zájemce, zvláště děti 1.až 3. třídy. 
Tréninky jsou každé pondělí a čtvr-
tek od 14.45 v tělocvičně ZŠ Jablun-
kov.

Za SK Zápas Jablunkov Bojko Josef

Ani v prosinci jsme nezaháleli

Filip Raška 1.místoDominik Raška 2.místo Adam Kačmařík 2.místo
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Výzkum a vývoj podpůrných sítí a informačních systémů pro neformální pečující o osoby
po cévních mozkových příhodách, reg. č. TL02000050
Ostravská univerzita, Fakulta sociálních studií
Vysoká škola báňská - Technická univerzita Ostrava, Fakulta elektrotechniky a informatiky 

Pečujete
o blízkého
po mrtvici?
Potřebujete poradit
nebo sdílet
své zkušenosti s péčí?

Kontaktujte Sdružení pro rehabilitaci osob
po cévních mozkových příhodách

scmp@volny.cz sdruzenicmp.cz776 721 519
777 610 827
725 886 411

Využijte web CMP Rádce
www.cmp-radce.cz
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

AUTOSERVIS

PNEUSERVIS 3D GEOMETRIE

KAROSÁRNA
             A LAKOVNA

KARIREAL a.s.
Návsí 935, 739 92 Návsí
Tel.: +420 558 996 160
www.karireal.cz

558 996 160

PRODÁM VÁM  
NEMOVITOST

721 568 770 gabi@boreality.cz

GABI KAWULOKOVÁ

Bo_inzerce_gabi_kawulokova_812,5x612,5_final.indd   1 09.12.2022   15:19
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Jabko – periodický tisk územního samosprávného celku, měsíčník. Číslo  1 – leden 2023. Vydává město Jablunkov, 
Dukelská 144, 739 91 J ablunkov, I ČO  00296759. R eg. č. M K ČR E   12342. Z odpovědné osoby: I ng.  Jiří  Hamrozi, 
Mgr. Terezie Műllerová (elektronická adresa pro zasílání příspěvků terezie.mullerova@jablunkov.cz,  
inzerce katerina.chybidziurova@jablunkov.cz). Sazba a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., Frýdek-Místek. 
Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla zpravodaje je 15. 1. 2023.

Úterý

10. 1. 
v 17:00 hod.

DORUČOVACÍ SLUŽBA  
ČARODĚJKY KIKI
JPN – animovaný, dobrodružný

Magický příběh podnikavé třináctileté dívky Kiki, 
která musí splnit tradiční rituál, aby se stala plnohod-
notnou čarodějnicí. V doprovodu své černé kočky Jiji 
se musí vydat vstříc celoživotnímu dobrodružství, 
aby prokázala svoji soběstačnost. Přistane v dalekém 
přímořském městečku a  zakládá si vlastní živnost - 
doručovací službu.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 103 min.

Pátek

13. 1. 
v 18:00 hod.

JÍZDA NA HRANĚ
AUT – drama, životopisný

Na zimních olympijských hrách v  Innsbrucku v  roce 
1976 rezonovalo hlavně jedno jméno: Franz Klammer. 
Tohoto mladého charismatického Rakušana si zami-
loval celý národ a  na jeho ramenech spočívaly naděje 
na zlatou medaili ve sjezdovém lyžování. Franz, který 
vždy toužil hlavně po lyžování, se musí vypořádat ne-
jen s tlakem okolí, ale i dalšími nepříjemnými okolnost-
mi, které závod doprovází.
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 109 min.

Úterý

17. 1. 
v 17:00 hod.
SENIOR KINO, 
v 19:30 hod. 
VEŘEJNOST

VÁNOČNÍ PŘÍBĚH
CZE – komedie

Komedie s hvězdným obsazením, která se odehrává bě-
hem Štědrého dne. Originální snímek plný nečekaných 
situací, emocí, dojemných chvil, ale i  zábavy odkrývá 
rodinné vztahy u  Skálů, kde „vládne“ známá herečka 
Skálová v podání Jiřiny Bohdalové. 
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 123 min.

Pátek

20. 1. 
v 17:00 hod.

ZOUBKOVÁ VÍLA
DEU, LUX – animovaný, komedie

Zvídavá a nezbedná Violetta (337 let) se učí na zoubko-
vou vílu, jenže se jí to moc nedaří. Místo, aby dětem za 
zoubky vyčarovala hračky jako ostatní zoubkové víly, 
jediné, co umí jsou… fialky! Její maturitní zkouška se 
blíží a jen víly, které ji složí, dostanou drahokam, se kte-
rým se mohou pohybovat tam a zpět z lidského světa. 
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 85 min.

Úterý

24. 1. 
v 18:00 hod.

A PAK PŘIŠLA LÁSKA
CZE – drama, komedie

Psycholožka Kristýna zoufale hledá lásku a štěstí. Roz-
hodne se proto odjet se svou dospělou dcerou Sárou na 
ozdravný víkend za kartářkou Zdenou. Skrze pochyb-
né rodové léčení a výklady karet zjistí víc nejen o svém 
problematickém vztahu k okolí, ale i ke své dceři a sobě 
samotné.
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 87 min.

Pátek

27. 1. 
v 18:00 hod.

NIC BYCH NEMĚNILA
CZE – komedie, road movie

Film Nic bych neměnila je dokumentárním portrétem 
Kateřiny Morozové. Kateřina je již dnes dospělá mla-
dá žena. Po svém narození byla umístěna do dětského 
domova, kde strávila téměř pět let. Dostala ale druhou 
šanci a její život se změnil. Středisko náhradní rodinné 
péče pro ni našlo novou, velkou a skvělou rodinu s ote-
vřeným srdcem, která ji přijala i s jejím těžkým zdra-
votním hendikepem. 
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 60 min.

Úterý

31. 1. 
v 17:00 hod.

MIKULÁŠOVY PATÁLIE:  
JAK TO CELÉ ZAČALO
FRA, LUX – animovaný, rodinný

Patálie malého Mikuláše, od rvaček na školním dvo-
ře až po dobrodružství na letním táboře, si v průběhu 
let zamilovaly více než čtyři generace dětí i dospělých 
po celém světě. Oblíbená postavička nyní poprvé ožívá 
v původní ilustraci Sempého v animovaném filmu pro 
celou rodinu.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 82 min.

P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

leden 2023


